

北斗推出全球首个高精度警保联动智能系统

轻微事故车主一按手机便可理赔

本报讯(通讯员付晓歌 记者王震)市内行车遇到“小擦小碰”,不用打电话等警察和保险公司人员,车主只用在手机上一键报警,相关信息立刻就上传到交管部门和保险公司,他们便能在线快速完成定责和定损理赔服务,事故车辆可快速撤离现场。

前天,武汉大学等单位联合发布北斗产学研协同创新重大成果——全球首个高精度警保联动智能系统正式上线。该系统通过车载硬件、“即时判”APP,连接交警

服务云、保险服务云和车主服务云,形成出行安全管理闭环。如遇轻微事故,车载摄像头可记录该车周围几乎全角度的实时事故影像,车主再上传事故现场照片、双方驾驶证、行驶证在线报案,交警可远程在线查勘定责并作出快速处理;同时将电子事故责任认定书及即时事故现场数据推送到保险公司,保险公司可同步在线查勘并审核相关数据,快速定损理赔。

武汉大学前校长、著名大地测量与卫星导航专家、

中国工程院院士刘经南介绍说,该系统是全球首个集成了大规模车道级(亚米级)高精度数字地图的车联网系统,还能提供主动的交通安全预警服务。比如,根据突然事故车辆信息,主动向附近可能受影响车辆发送信号,让其他车主及时应对。下一步,通过高精度北斗、智能感知技术应用在保险领域,该系统能够对驾驶里程、驾驶时间、驾驶行为习惯等进行综合分析并判定驾驶员的安全风险等级,进而提供不同的保险服务和差异化的保费。

超胖女孩结婚两年多未孕 袖状胃切术帮其减肥成功

女孩昨天成功升级为“孩他妈”

本报讯(记者胡方园 通讯员邹亚琴)武汉姑娘晓玲(化名)体重245斤,结婚两年怀不上孩子。她通过手术减重三个月顺利怀孕,昨天顺产生下一个6.4斤的胖小子。

晓玲说,自己17岁时个子就蹿到了1.73米,体重也逐渐增加到200多斤。为了减肥,晓玲尝试过吃药、节食,都有过短暂的效果,但只要一停下来就会反弹。三年前,晓玲步入婚姻殿堂;但结婚两年多,一直没有怀孕。

为了快速减重,晓玲找到武汉大学人民医院胃肠外科,决定手术减重。去年3月,该科医生罗建飞为晓玲做

了腹腔镜下袖状胃切除术。术后三个多月,晓玲就减重90多斤,并顺利怀孕。昨天,她顺产生下一个6.4斤的儿子。

罗建飞说,袖状胃切除术,就是通过减少胃容量,降低刺激产生饥饿感的荷尔蒙分泌。此外,人体胃肠道内有一种增强食欲的细胞,主要存在于胃大弯中,切除胃大弯,可减少这种细胞的数量。

罗建飞提醒,不是所有人都适合此项手术,需要提前咨询专家进行评估,手术后,患者要全力配合术后饮食,并养成正确的生活习惯。



教孩子们预防流感

“现在流感高发,你会怎样保护自己?”昨天,在武汉市育才二小阶梯教室,武汉市疾控中心传染病防治专家余滨医生,为500名一年级小学生讲解预防流感知识,并现场教孩子们正确佩戴口罩。记者武叶 通讯员朱磊 摄

近期气温忽高忽低 咳喘患者明显增多

北京呼吸道疾病名医来汉为您把脉

近来,武汉的气温反复无常,到专攻咳喘的楚天医院看病的患者明显增多,其中慢阻肺、哮喘最多。

前两天,50多岁的朱阿姨突然咳喘不停,上气不接下气,被家人送到楚天医院。经检查,是典型的哮喘。该院专家刘新说,不少人误将哮喘当作支气管炎、咽喉炎,结果一直治不好。其实通过肺功能检查就可确诊。哮喘治疗不能只缓解症状,而是要坚持清肺润肺,免疫激活,才能快速消除咳喘,阻止复发。

为帮助更多人摆脱咳、痰、堵、憋、喘的烦恼,楚天

医院和武汉市慈善总会联合设立“楚天哮喘病爱心援助基金”。4月23日,该院还特邀首都医科大学附属复兴医院呼吸专家叶寰教授来汉为患者会诊。久咳、胸闷、气喘者提前预约,除免专家会诊费外,肺疾筛查五项50元(含小气道功能检测、DR胸片、心电图等五项);过敏源检测半价;贫困患者慈善基金援助500—1000元。



抱团学习成风气 学霸寝室创纪录

15个寝室学生全部考上研究生

本报讯(记者李芳 通讯员龚峻莹)随着2017年考研结果的公布,武汉工程大学捷报频传,诞生了多个“学霸寝室”,引起全校关注。

材料学院和化工与制药学院15个寝室学生全部考上研究生,被同学们称为“学霸寝室”。其中化药学院的8个寝室11人考上华南理工大学,3人考上华东理工大学,其余全部考入中科院研究所、浙江大学、厦门大学、武汉大学等985、211及省部属高校,成为名副其实的学霸寝室。

“这些学霸寝室的出现,绝不是偶然,而是室友间相互帮扶,共同进步的积极成果。”化药院的辅导员郭老师高兴地说,学习风气是很重要,还有老师的引导,老师组织考研动员大会及经验交流会,为学生提供一个好的学风环境,学生们也力争上游,为自己博出一个美好的未来。

回想考研之路,女学霸寝室中考取四川大学的陈丽说,感谢自己遇到了一群美丽又可愛的室友,让考研的日子感到充实又有冲劲。

结直肠发病年轻化 便血成大肠癌帮凶

21岁女孩直肠内竟长有数十粒息肉

近日,21岁的张婧(化名)因长期便血,在汉口中医肛肠医院做了肛肠检查,检查结果令她震惊:直肠内竟有数十粒类似豌豆大小的息肉。

我省最近首次发布的癌症年报数据显示,目前我省结直肠癌发病率在所有恶性肿瘤中排名第三,且发病群体逐渐年轻化。该院肛肠科主任邱钢林表示,市民普遍将肛肠问题误解为狭义的“痔疮”,出现便血等症状也未重视,致使多数直肠肿瘤患者错过了最佳治疗时机。邱钢林

提醒,若要避免肠疾恶变,早诊早治尤为重要。

目前,汉口中医肛肠医院本着减轻患者看病负担,成立“湖北慈善东大肛肠援助基金”,将分批捐赠50万元医疗费,并在全城寻找受益人。肛肠疾病患者可拨打健康热线:027-82359820,仅需50元即可享全套的肛肠检查,15分钟就可以准确诊断病情的分级及轻重程度,早查早治早安心。符合条件者均有机会获得500元至800元的援助,符合标准的特困家庭还可享受免费治疗。

高血压爹爹从不按时服药 脑出血近百毫升险些丢命

八成致命性脑出血“祸起”高血压

本报讯(记者刘璇 通讯员刘望)身患高血压多年,却从不按时服药,结果突发脑出血近百毫升陷入深度昏迷。幸亏送医及时,经过紧急手术,命悬一线的王爹爹侥幸捡回一命。昨天,武汉市第六医院神经外科主任彭一鹏透露,居高不下的血压是八成致命性脑出血的“幕后黑手”。

62岁的王爹爹家住西马路,半个月前,老伴发现一向早起的他竟然睡起了懒觉,走到房里一看,怎么推都推不醒,老伴立即打120把他就近送到了市六医院。送

到医院时,王爹爹已经陷入深度昏迷,双侧瞳孔散大,CT检查显示,颅内出血超过90毫升。

悲痛家属做好了随时离世的准备,医生表示还可以再努力一把。经过近3小时的手术,将颅内血肿全部清除干净,随后送入重症监护室接受治疗。昨天记者在医院看到,王爹爹已经能够跟家人简单交流和活动了。

事后得知,王爹爹患有多年高血压,从未规律服药。“这样极易诱发血压突然飙升,导致脑出血。”彭一鹏透露,门诊中

超过八成的致命性脑出血都是高血压所致,发病凶猛,病情进展极快。

脑外伤引起的颅内出血病人也呈明显上升趋势。“多是醉酒后脑部受伤所致。”彭一鹏告诉记者,这种出血非常隐秘,加上醉酒者意识障碍不容易鉴别,常常导致送医过晚,很容易丢命。

上个月,一个32岁的年轻男子为孩子办满月,赶了两场酒局,回家倒床就睡,妻子以为他喝醉了没在意,等到第二天起床喊不醒丈夫,这才往医院送。检查发现颅内出血,医生怀疑路上摔倒伤了头,幸运

的是经过开颅手术后,男子捡回一命,并奇迹般的康复。彭一鹏感慨地说,醉酒后脑部摔伤病人非常容易误吸呕吐物导致窒息,像他这样出血数十个小时才送医,还能捡回一命,真是命大。

据了解,目前市六医院的重症医学科和康复科通力合作,形成了术中管理、术后监护、康复理疗为一体的“绿色通道”。去年,科里接诊了像王爹爹这样的病人近百例,超过九成的病人都保住了性命,并逐渐康复。